

По-большевистски преодолевать трудности зимы

Зима — страдная пора на железнодорожном транспорте. Зимой малейшая заминка на одной из станций, в одном из депо может вызвать серьезные перебои в работе многих участков транспортного конвейера. Несмотря на морозы, метели, непогоду железнодорожники обязаны обеспечить бесперебойное движение товарных и пассажирских поездов строго по графику, с высокой скоростью, не допускать задержек поездов у semaфоров, быстро формировать составы на узловых станциях, а главное — полностью выполнять государственный план грузовых перевозок. Таков долг железнодорожников.

На транспорте справедливо говорят, что зима — самый придирчивый, строгий ревизор, который не простит ни одной, хотя бы маленькой, погрешности. Вот почему каждый железнодорожник, на каком бы посту он ни работал, должен сейчас находиться в состоянии мобилизационной готовности и энергично бороться с зимними трудностями.

Не обороняться, а по-большевистски наступать на эти трудности! Передовые люди транспорта — а их немало на каждом участке, на каждой дороге — показывают сейчас яркие примеры образцовой работы. Машинисты-красноносцы наперекор стихии умело водят составы с большой скоростью. Диспетчеры в сложных условиях добиваются полного соблюдения графика движения. Путьцы передовых дистанций быстро ликвидируют последствия снегопадов и метелей. Недавно в районе Южной дороги разразился сильнейший буря на Белгородской, Рязанской, Готнянской дистанциях в течение трех часов выпал снег толщиной больше метра. Создалось исключительно тяжелое положение. И все же благодаря дружному отпору путейцев стихия была побеждена. Даже в самый разгар метели здесь не было задержано ни одного поезда.

Так работать обязаны все железнодорожники — каждый на своем посту. На транспорте особенно важно полное взаимодействие и согласованность в работе всех частей конвейера. На тех узлах, где люди рабо-

тают неорганизованно, возникают серьезные осложнения.

Укрепление трудовой дисциплины приобретает в зимних условиях решающее значение. Без соблюдения железной, нерушимой дисциплины на транспорте нельзя достигнуть бесперебойной и безаварийной работы, полного выполнения планов погрузки. Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня должен неуклонно проводиться в жизнь. Нельзя допускать даже мельчайших проявлений разгильдяйства.

В преодолении зимних трудностей железнодорожникам должны активно помочь территориальные организации. На подъездных путях промышленности сейчас происходит до 80 процентов всей суточной погрузки и выгрузки. К железным дорогам примыкает более 9 тысяч ветвей, общая длина которых достигает 26 тысяч километров. Это — огромное хозяйство, тесно связанное со всей работой железных дорог. Однако на большинстве подъездных путей, нет необходимого порядка, погрузка и выгрузка организованы плохо. В результате происходят многочисленные задержки вагонов в транспортных цехах промышленных предприятий. С наступлением зимы простои вагонов на некоторых подъездных путях возросли, что совершенно недопустимо. Местные организации обязаны уделить больше внимания транспортным цехам, добиться такого положения, чтобы ни один вагон не задерживался на подъездных путях сверх установленной нормы.

Не меньшее значение имеет участие территориальных организаций в привлечении на борьбу со снежными заносами колхозников, а также населения городов. От этого зависит бесперебойное движение поездов при снегопадах и метелях.

Надо всемерно укрепить связь железнодорожников с местными партийными и советскими организациями, чтобы общими усилиями преодолеть зимние трудности на железных дорогах. Несомненно, что железнодорожники с помощью территориальных организаций добьются нынешней зимой новых успехов в работе транспорта.

Областное совещание передовиков сельского хозяйства

30 января в Горьком открылось областное совещание передовиков сельского хозяйства.

На совещании от Первомайского района участвуют зав. райзо тов. Кузнецов, директор МТС т. Кистанов, бригадир Б. Макалемского колхоза «Ялай», т. М. Белляков и лучшая свиноводка района, участница Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1940 года Е. А. Ватрунина из Художинского колхоза «Заря».

Участники ВСХВ 1939 и 1940 годов бригадир тракторной бригады А. М. Николаев и комбайнер Г. Д. Жихарев (Михневская МТС № 1, Московская область) добились отличных результатов в 1940 году. Бригада А. М. Николаева на каждом колесном тракторе ХТЗ вспахала по 945 гектаров, сэкономив 3 тонны горючего. Тов. Николаев заработал более 25 тысяч рублей за сезон.

Комбайнер Г. Д. Жихарев — на южном комбайне убрал 503 гектара и, работая трактористом, вспахал 482 гектара. Он заработал за сезон более 15 тысяч рублей.



А. М. Николаев (слева) и Г. Д. Жихарев.
Фото Н. Алексева.
Фото ТАСС.

Выполнив обязательства по сдаче шерсти государству, колхозы и колхозники используют излишки на личные нужды. Киевская промартель им. XIV летия Октября изготовила по заказам правлений колхозов и колхозников около 2.500 пар валенок.



Колхозники получают готовые валенки.
Фото Давидсона.
Фото ТАСС.

УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении Народному Комиссару Внутренних Дел СССР тов. Берия Л. П. звания Генерального Комиссара Государственной безопасности

Присвоить Народному Комиссару Внутренних Дел СССР тов. Берия Лаврентию Павловичу звание Генерального Комиссара Государственной безопасности.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. Калинин.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. Горкин.

Москва, Кремль, 30 января 1941 года.

Выступление тов. М. И. Калинина

30 января на происходящем в Москве Всероссийском совещании по народному просвещению выступил Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинин, оставивший на некоторых вопросах учебной и воспитательной работы.

Выступление тов. М. И. Калинина было выслушано с огромным вниманием. (ТАСС)

Коммюнике

О ратификации Договора между Союзом Советских Социалистических Республик и Германией о пограничных правовых отношениях и обмене ратификационными грамотами

30 января 1941 года в Москве Председатель Совета Народных Комиссаров СССР и Народный Комиссар Иностранных Дел В. М. Молотов и Германский Посол граф фон Шуленбург обменялись грамотами о ратификации подписанного 31 августа 1940 года в городе Берлине Договора о пограничных правовых отношениях и относящихся к ним Протоколов и других документов.

Договор о пограничных правовых отношениях, основанный на Договоре о дружбе и границе между СССР и Германией от 28 сентября 1939 года, ратифицирован Правительством Союза ССР и Германским Правительством 5 декабря 1940 года и тем самым в этот же день вступил в силу. (ТАСС)

Выдающийся рекорд бурщика Митрофанова

Знатный семиволосовец Криворожского бассейна бурщик шахты им. Коминтерна тов. Митрофанов, неся стахановскую вахту в честь XVIII конференции ВКП(б), добился новых выдающихся успехов. 28 января за смену он добыл 4.140 тонн руды, выполнив задание на 2.112 процентов.

Миллион участников лыжного кросса профсоюзов

30 января закончился третий Всесоюзный лыжный кросс профсоюзов. Итоги этого массового соревнования свидетельствуют о том, что лыжный спорт в нашей стране становится одним из самых популярных. По неполным данным в нем участвовало 1.012.000 человек. (ТАСС)

БУДНИ НАШЕГО РАЙОНА

Лекция для партантыва

На днях в Рабочем клубе им. Ленина состоялась лекция для партийного актива на тему: «Марксизм и национальный вопрос». Лекцию читал лектор обкома ВКП(б) тов. Гаршин.

Присутствовало 89 человек. Каждый из них лекцию прослушал с напряженным вниманием.

Конференция

уполномоченных сельпо

30 января текущего года проведена конференция уполномоченных Елховского сельпо. Присутствовало 98 человек.

Конференция обсудила пять вопросов: отчет о работе правления сельпо за 1940 год, распределение прибылей, полученных в минувшем году, утверждение денежных премий лучшим работникам прилавка и др.

Силами комсомольской организации для участников конференции была дана постановка. Все присутствующие просмотрели ее с большим удовлетворением. А. Гомтов.

Новая шерсточесалка

В сельскохозяйственной артели «Пробуждение» Аксел-Выселовского сельсовета строится новая шерсточесалка.

Устройство шерсточесальной машины и ее установка будут закончены в ближайшие дни. А. Давидсон.

РЕЧЬ ГИТЛЕРА

Германское информационное бюро сообщает, что 30 января в связи с восьмой годовщиной установления национал-социалистского режима в Германии, рейхсканцлер Гитлер выступил с большой речью.

Гитлер подробно остановился на внешней политике германского правительства за последние 7 лет, подчеркнув попытки Германии добиться мирной ревизии Версальского Договора. Затем он перешел к итогам военных действий за последний год. Гитлер заявил: прошедший год уже решил исход войны и, когда придет час, мы замаяхнемся для решительного удара.

Далее Гитлер коснулся вопроса об американской помощи Англии. Германия, сказал он, никогда не имела интересов на американском континенте. Если государства этого континента, возможно, попытаются вмешаться в европейский конфликт, то это только ускорит изменение намеченных нами целей.

Не следует обманываться насчет одного: тот, кто верит, что может оказывать помощь Англии, должен раз и навсегда знать, каждое судно, большое или малое, которое появится вблизи наших торпедных аппаратов, будет торпедировано.

Указав, что дружественные отношения между Германией и Италией неизбежны, Гитлер заявил: если англичане в отдельных неудачах нашего партнера уже теперь хотят видеть доказательство своей победы, то я не понимаю англичан. Они, возможно, надеются еще на Балканы. Я не придаю этому никакого значения, ибо одно ясно: где бы ни появлялась Англия, мы будем ее бить. Они, может быть, надеются на другие государства, которые они могли бы еще втянуть в войну. Я могу только заверить их: мы учли всякую возможность, какая только мыслима.

Далее Гитлер заявил, что военная мощь Германии за последнее время возросла. Этой весной, сказал он, начнется война подводного флота. Гитлер выразил уверенность в победе вооруженных сил Германии. (ТАСС)

Таи и Французский Индо-Китай

Агентство Ассошиэтед пресс сообщает, что семь представителей Японии, шесть — Французского Индо-Китая и шесть — Таи встретились на борту японского крейсера для подписания документа об установлении перемирия.

В настоящее время военные действия между Таи и Французским Индо Китаем прекратились. Лишь в некоторых секторах происходят отдельные незначительные столкновения. По сведениям командования Таи, за все время конфликта Таи потеряло 100 человек убитыми и 300 человек ранеными. Потери Французского Индо Китая значительно больше. В настоящее время войска Таи оккупировали весь восточный берег реки Меконг и проникли в глубь индокитайской провинции Камбоджа на 25 миль. (ТАСС)

Встретим XVIII конференцию ВКП(б) новыми производственными победами

К районному совещанию передовиков

Колхозники Елковской сельхозартели «Заря», соревнуясь с русиновскими колхозниками за образцовую подготовку к весне, районное совещание передовиков сельского хозяйства готовятся встретить лучшими показателями.

На 1 февраля колхоз полностью отсортировал семена и отремонтировал сельхозинвентарь. 2 360 возов вывезено навоза, 38,5 центнера собрано золы и других местных удобрений. На 178 гектарах проведено снегозадержание и т. д. Семенами колхоз обеспечен полностью.

А. Ломтьев.

С заготовкой удобрений не торопятся

Недостаточно широко развернута подготовка к весне в Елев-Вражском колхозе «Ленинские всходы», особенно не торопятся с заготовкой и вывозкой удобрений. Завоз минеральных удобрений и заготовка торфа не производится. Навоза вывезено всего 200 возов.

Несколько лучше обстоит с семенами и ремонт сельхозинвентаря. Семена всех культур отсортированы полностью, плуги, бороны и другой инвентарь отремонтированы.

Производится вытирание семян клевера, обработано 8 центнеров.

Б. Чуманов.

В колхозе им. Петровского (с. Селище Влнинского района, Винницкой области) с окончанием осенне-полевых работ начата систематическая агротехническая учеба. В полеводческой и зооветтехнической школах занимаются бригадиры, звеньевые и колхозники.



Колхозный агроном комсомолец А. А. Бударка проводит занятие в полеводческой школе. Фото Е. Копыта.

Фото ТАСС.

По-большевистски выполнять свои обязательства

Коллектив цилиндрического цеха в социалистическом соревновании имени XVIII Всесоюзной партийной конференции по большевистски выполняет свои обязательства.

Участок механической обработки камеры Матросова месячное задание выполнил 28 января. Сверловщицы этого участка тт. Шарина, Плетнева, Верещагина ежедневно вырабатывают по полторы нормы и больше.

Высокой производительностью

встречают историческую дату 15 февраля — день открытия конференции — расточники, сборщики и другие группы рабочих. Тт. Харитонов, Брунцов и Кутьин на расточке цилиндров выполняют сменные задания до 160 проц, тов. Гусев дает выработку до 200 проц.

Такие же производственные показатели имеют сверловщицы гарнитурного отдела тт. М. Ляскина, Забродин, Лялькин, Гайнова и ряд других.

М. Хабалов.

НА ОБОРОННЫЕ ТЕМЫ

РУКОПАШНЫЙ БОЙ

Штык в русской армии был введен в 1709 году. До тех пор в рукопашном бою применялся багнет, то есть деревянная палка с металлическим копьём на конце, которая перед атакой вставлялась в ружейный ствол. Стрелять из ружья с багнетом нельзя было, ружье превращалось из огнестрельного в холодное оружие. Штык, введенный в русской армии Петром I, уже не мешал стрельбе. Ружье пехотинца стало одновременно огнестрельным и холодным оружием.

С тех пор прошло много времени, оружие совершенствовалось, изменялся и штык.

Современной винтовке — пятьдесят лет. Она пережила некоторые изменения и теперь является грозным оружием в руках пехотинца. Штык и поныне не утратил своего боевого назначения несмотря на то, что армия наша насыщена перво-классной военной техникой. Мы не отказываемся от штыка, а широко используем его, как незаменимое холодное оружие пехотинца в рукопашном бою.

Боевой устав пехоты Красной Армии подчеркивает, что «сила пехоты в бою заключается в метком огне, маневре и решительном штыковом ударе». В рукопашном бою штык имеет теперь надежных союзников и действует согласованно с ними.

Ручные гранаты, пулеметы, минометы и другие огневые средства расчищают дорогу для пехоты и уничтожают противника там, где его нельзя уничтожить штыком.

Рукопашный бой возникает в самых разнообразных условиях боевой обстановки. Столкнулись наши разведчики с разведчиками противника — неизбежна рукопашная схватка. Нападут разведчики на сторожевое охранение противника — они также применят штык и приклад. Словом, там, где нельзя стрелять, боец действует штыком и прикладом.

В наступательном бою, под прикрытием огня артиллерии, минометов, пулеметов, пехота стремится скорее выдвинуться на рубеж атаки. Перед этим бойцы дозаряжают оружие, готовят ручные гранаты.

В момент атаки бойцы стремительно бросаются вперед, стреляют из винтовки, забрасывают противника ручными гранатами, а ворвавшись в его расположение, уничтожают штыком и прикладом сопротивляющихся. Вот бой перешел в глубину обороны противника. Нужно выбить засевших в окопах, щелях, норах, воронках и убежищах. Здесь бойцу придется подчас действовать один на один, одному против нескольких. Он будет отражать

нападение контратакующих групп и может оказаться во вражеском окружении.

На помощь бойцу приходят штык и приклад винтовки. Меткость и сила удара, быстрота и изворотливость всегда принесут победу в рукопашной схватке. Рукопашный бой полон неожиданностей. Может случиться, что боец окажется без винтовки и штыка, тогда он будет драться лопатой, топором, киркой, мотыгой — всем, что попадет под руку.

Боец Красной Армии не прекращает борьбы даже без оружия. Он бросается на врага, полагаясь на силу своих мускулов, ловкость и находчивость.

Рукопашная схватка — ответственный момент рукопашного боя. В совершенстве овладеть искусством рукопашного боя — священная обязанность нашей молодежи, допризывников, учебных подразделений Осоавиахима. Огненно стрелять, уметь быстро передвигаться на лыжах и без лыж, владеть гранатой, штыком и прикладом должен уметь каждый, кто хочет быть готовым к защите родины, ибо в метком огне, маневре и решительном штыковом ударе заключается сила пехоты Красной Армии.

Майор Б. Засухин.

Итальянская печать о военных задачах Италии в 1941 году

Касаясь английских стратегических планов и вытекающих отсюда военных задач Италии в 1941 году, итальянская газета «Пополо д'Италия» утверждает, что Англия спешит обеспечить себе благоприятные позиции в Африке и в бассейне Средиземного моря. Английские войска в Ливии получили приказ продвигаться как можно быстрее на запад. Части англичан в Англо-Египетском Судане и в Кении также имеют приказ из Лондона о том, чтобы начать наступление на Абиссинию одновременно с нескольких сторон и оккупировать возможно большую часть территории.

Точно также на греческом фронте противник намерен продолжать наступательные операции, не считаясь с размерами потерь.

Перед итальянской армией в связи с этим, заявляет газета, стоят три задачи: во первых, ограничить размеры территориальных захватов противника, во вторых, заставить Англию потерять возможно больше времени для достижения своих целей и, в третьих, нанести английским силам возможно большие потери.

«Эти задачи, — пишет газета, — настолько важны для общего хода войны, что можно даже утверждать, что исход войны зависит от итальянского сопротивления в этот период». (ТАСС)

К событиям в Румынии

В связи с тем, что легионеры не сдают оружия, румынское правительство отдало распоряжение о повторных обысках в Бухаресте. Группы военных вторично совершают обход кварталов. Обыски производятся также в трамваях, автобусах и такси. У всех проверяются документы. Движение в городе затруднено.

Газеты продолжают сообщать о результатах обысков и перечисляют обнаруженные склады оружия и имущества.

До 29 января в Бухаресте было арестовано 1,965 человек. (ТАСС)

Наблюдатели в Виши о предполагаемом германском вторжении в Англию

Как передает корреспондент американской газеты «Нью-Йорк таймс» из Виши (Франция), комментентные наблюдатели ожидают, что немцы начнут вторжение в Англию в феврале. Лаца, прибывшие из Голландии, сообщают об усиленных германских приготовлениях. (ТАСС)

Взятие Дерны английскими войсками

Агентство Рейтер передает официальное сообщение о том, что итальянский укрепленный город и порт на ливийском побережье Средиземного моря Дерна взят английскими войсками. (ТАСС)

За отв. редактора Н. МИЛУГОВ.